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Termin oddania: 18 pazdziernika 2013

1 Wykres pudelka z wasami

1.1

Przykiad

Pudetko z wasami

a1 Q2 Q3

Wykres pudetka z wasami rysujemy w sposob nastepujacy:

1.
2.

1.2

Sortujemy probe rosnaco.

Wyznaczamy mediang m. = @2, kwartyl dolny @)1 i kwartyl gorny Q3. Rysujemy "pudetko” od @)1 do @3,
przeciete linia w m, = Qo.

. Obliczamy IQR=Q3 — Qroraz Q1 — 1.5 - IQR1Q3+ 1.5 - IQR.

. Rysujemy wasy. Lewy was (lub dolny, jezeli wykres rysujemy w pionie) si¢ga do najmniejszej obserwacji,

ktora jest wicksza od Q1 — 1.5 - IQR. Prawy was (lub gorny) sigga do obserwacji najwigkszej, ktora jest
mniejsza od Q3 + 1.5 - IQR.

. Obserwacje mniejsze od Q1 — 1.5 - IQR 1 wigksze od Q3 + 1.5 - IQR to tzw. obserwacje odstajace.

Zaznaczamy je kropkami.

Zadanie

Ponizsza tabela zawiera proby z réoznych rozktadow. Wyznacz nr proby wg ponizszego wzoru, a nastgpnie nary-
suj dla niej wykres pudetka z wasami. Rozwiagzanie powinno zawiera¢ wyznaczone wartosci kwartyli, warto$ci
graniczne wasdw oraz wartosci obserwacji odstajacych, jezeli istnieja.

Wzor: Nr proby = reszta z dzielenia sumy cyfr numeru indeksu przez 12. Czyli np. dla numeru indeksu 123456
sumacyfrtod =142+ 3+4+ 5+ 6 = 21 areszta z dzielenia przez 12 to 21 mod 12 = 9.
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